

南华大学附属公共卫生医院(原市第三人民医院)召开第四届第二次职工(会员)代表大会,向着崭新宏伟的目标阔步前进

打造有名医、有名科、有特色的“南华系”知名品牌医院

■本报记者 贺正香 通讯员 沈阳芳

核心提示:

4月29日,南华大学附属公共卫生医院(原市第三人民医院)召开第四届第二次职工(会员)代表大会,院长刘中毅作了题为《真抓实干,砥砺奋进,阔步迈向医院发展新征程》工作报告。全面回顾总结了医院2018年各项工作情况,指出了当前面临的问题,并对2019年医院总体发展思路及主要工作重点作了系统阐述。刘中毅说,2019年是医院并入南华大学成为直属型附属医院的“给力”之年,是实施“北院南迁”奋力开创医院发展新局面的“突破”之年,要以南华大学“一基三实”“一路三建”发展思路为引领,以争创有特色的综合性三级专科医院为目标,依托医联体建设的丰富医、科、研资源,全面提高整体医疗技术水平和服务能力,进一步将医院做深、做细、做优、做强。

医院党委书记全金龙号召全体干部职工时刻以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树立强烈的使命感、责任感,以持之以恒的精神,上下一心,努力提高凝聚力和战斗力、努力推进医院发展、努力更好地为人民群众服务。

此次职代会的召开,充分调动了全院干部职工的工作积极性,对医院争创三级专科医院,努力打造有名医、有名科、有特色的“南华系”知名品牌医院具有重要意义。



关键词 1 着力提升医疗质量

一是严格按照医院制定的管理规范、工作制度和考评细则做好医疗质量考核工作。进行定期查房,认真听取科室主任对科室医疗运转、质量管理、科研教学等方面情况提出的合理意见。通过逐步开展临床路径管理,加强对重点环节、重点科室的质量管理,把医疗质量

管理工作的重点从医疗终末质量评价扩展到整个医疗过程中的每个环节上去。同时,针对医技科室开展一系列培训,稳步提高临床检验水平和质量。积极筹备衡阳市艾滋病诊断及治疗质量控制中心、衡阳市肝病诊断及治疗质量控制中心。

二是努力完成2019年各临床科室

管理目标。根据《医院战略发展规划(2018年—2020年)》及《三级传染病医院评审标准与评审细则》要求,结合医院实际情况及2018年相关数据,力争2019年各临床科室床位使用率达95%以上,三日确诊率大于90%,抗生素使用率低于60%,全院DDD值低于40。

关键词 2 持续深化优质护理

与南华大学深度融合,积极与各附属医院联系沟通,按照三级医院标准,完善各项护理工作制度、工作流程、应急预案、工作职责及护理人员管理办法等规章制度,落实护理部主任-护士长二级管理体系,认真履行护理部宏观管

理与护士长微观管理相结合的督查责任,提升管理效能。落实院总质控-护士长-质控护士三级质控功能,根据护理安全、临床护理、护理文书、消毒隔离、健康教育、服务品质、教学培训等7个维度指标进行质控,促进护理质量

持续改进,并根据每月质量检查评分,评选出“护理综合质量优胜科室”。坚持以患者需求为导向,以患者满意为目标,从流程改造、护患沟通、人文关怀、健康教育等方面着手,深化优质护理服务。

关键词 3 重点学科建设“全铺开、树品牌”

按照南华大学“一路三建”发展思路,加强学科建设是推动医院内涵发展、特色发展的必然要求。在艾滋病学科建设项目中,落实开展皮肤性病门诊,拓展艾滋病相关疾病的诊治范围,在资金允许的情况下,落实开展艾滋病患者的两镜技术(支气管镜与胃镜),填补艾滋病患者在衡阳市地区诊疗方面的空缺,不断提高医院艾滋病患者的临床诊治能力;在结核介入学科建设项目中,在原有技术基础上,落实开展支气管肺

泡灌洗、活检术、冷冻治疗术、球囊扩张术等新技术,不断扩展结核病治疗范围以及提高结核病诊治水平;在肝病学科建设项目中,提高血透中心对重症肝炎的救治能力,拓展肝病介入学科在肝癌方面的治疗水平,发展食管胃底静脉套扎术、咯血介入治疗等临床诊疗项目,为肝病学科建设的发展提供更多的支撑;在耐药结核学科建设项目中,努力申报新药临床项目,紧跟国内外耐药结核防治形势及治疗方法,开展相关的耐药结核诊

治方案,逐渐推广温灸联合结核药物对普通结核及耐药结核的治疗方案,树立医院在耐药结核方面的品牌;在结核合并糖尿病学科建设方面,继续加强人才培养与团队建设,对结核合并糖尿病患者开展个体化临床诊治,保障结核合并糖尿病患者在医院的治疗效果逐步提高;根据传染性疾病和周围居民的医疗需求,发展急诊医学、重症医学、呼吸内科、心血管科、消化内科、普外科、胸外科、血液透析、中医疼痛科等。大力开展综合内、外科。

关键词 4 人才队伍培养“请进来、走出去”

在大学“一基三实”发展思路的指导下,贯彻“用事业留人,用感情留人,也用适当的待遇留人”的原则,结合医院建设有特色的综合性三甲医院目标以及学科建设对人才团队的需求,一是坚持外抓引进,内抓培养,拟制订《医院人才引进管理办法》和《医院职工培训计划》,不断夯实人才队伍之基,加快人才队伍建设,

完善后备人才库,力争引进一批高层次、高水平专业人才。同时有计划的选送符合条件的专业技术人员到各医院进修学习,推荐医护人员参加各种组织培训学习,开拓视野、更新知识,最大程度的提升医疗技术水平。2019年拟选派医生10人、护士8—9人、药剂1人、特检1人、检验1—2人、其他1—2人外出进修。

二是加强人事管理与考核。重新核定医院人员编制人数,职能科室设置与职能,争取年内完成将医院编制由市编转至省编。进一步完善《医院中层干部考核管理细则》,对中层干部分层次加强管理与考核,不断提升干部执行力。重新修订《医院专业技术人员岗位设置与申报、评审、聘用实施方案(试行)》,加强聘任考核力度。

关键词 5 新技术开展“多方向、全推进”

借助北院南迁科室整合契机,五病区艾滋病内镜检查,六病区支气管镜检查,九病区重症医学科、特检一科心电图频谱检查及床旁B超、放射一科引进MRI及CT三维重建技术、血透室内窥镜室建设等技术项目都将逐步开展。

关键词 6 全力构建和谐满意医院

做好北院南迁期间的各项准备工作,包括过渡时期的旧房装修改造工程及院内外的基础设施配置等,完成南院微型消防室、食堂的建设工作,完成南院呼吸病房楼顶防水及病区装修工作。

近年来,由于医院医疗业务的不断拓展,现有医疗设备配置匮乏,陈旧老化,或已达到、超过使用年限,无法满足临床技术开展和业务需求,医院拟大力引进全自动生化仪、CT、人工肝支持系统、心脏彩超、血透机、DR数字化X线成像系统、呼吸机、肝储备功能监测仪及重症医学配套设施等设备,为医院进一步发展提供坚强的硬件保障。

完善医院标识标牌系统,就医流程及导诊标识清晰易懂,挂号、候诊、检查、诊断、取药等各个环节简单快捷;依托信息化手段,完善医院信息管理系统,如移动支付、银医自助、电子签名、慢病管理、传染病上报等,逐步建立健全诊疗、结算、查询等自助服务,使就医流程更加优化。对院内门急诊、病房等场所时刻保卫生整洁,医护人员着装整齐、挂牌上岗,将“至精、至诚、至爱、至善”的院训精神,逐步渗透到日常临床工作当中,构建起具有特色的院前、院中、院后服务体系,从而打造焕然一新的医院风貌,切实改善患者就医体验。